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A Balaton a háborúban.
A háború okozta korlátozása az em­

beri szabad mozgásnak egyszerre meg­
gyógyította a magyar fürdő és üdülő­
helyek legnagyobb baját: a müveit és 
vagyonosabb középosztály kivándor­
lását a nyárnak évadja alatt. Azt kell 
hinnünk, hogy ez a radikális kúra nem 
fog nyom nélkül elhaladni fölöttünk, 
mert nagylelkű és lovaglás nemzet lé­
tünkre is bizonyára lesz bennünk annyi 
önérzet, hogy nem gazdagítjuk tovább 
is az olasz hitszegőket és a perfid 
franciákat. Csakhogy ez a gyógymód 
belevág a magyar fürdő és nyaraló­
helyek megélhetésének minden gyö­
kerébe és ennek a ténynek a kétség- 
bevonhatlan igazságának a megállapí­
tásával eljutottunk oda, hogy a háború 
által felidézett veszedelmek újabb faj­
tájával kell komolyan foglalkozni. Még 
pedig egyforma komolysággal az ér­
dekeltségnek és a kormánynak, mert 
itt igen komoly egészségügyi vesze­
delemről, nagy anyagi károsodásról 
van szó

A fürdőzést és nyaralást nem lehet

Rózsák.
Oh be szépek voltak a rózsák : 
Bársonyos, piros vérszin az egyik, 
Halvány napsugár-sárga a más ;
Fehér: melyet falyolzöld tarkáz,
S rózsaszín : mint a hajnalpirkodás.. .
Be szépek is voltak a rózsák !

Oh drága volt akinek küldtem. . .
Félteit, becézett kincse a szivemnek,
S most száz halál les orvul rája. .. 
Legyetek rózsák : pajzsa szivemnek, 
Mikor a csaták útjait járja. ..
Mert féltem őt, akinek küldtem. ..

Németh Böske.

Megjelenik minden vasárnap.

A »csiga-város.«
A csiga-város pedig ott feküdt valahol 

messze a csataterektől, messze a fővonalak- 
lói, messze mindentől, ami Életet jelent.

A csiga-város azért kapta ezt a nevet, mert 
lakói úgy behúzódlak a házaikba: akár a 
csigák. Az uccákon nem járt senki, legfeljebb 
csak az, akinek égető szükséges dolga akadt. 
A többiek leginkább a fejüket dugták ki az 
ablakon, oe nem igen volt mit nézniök a 
kihalt üres uccákon. Legfeljebb egy- egy csen- 
gós molnár szekér, avagy egy csomó liba 
v°h látható ottkünn,.. estefelé meg a haza­
térő tehén s serléscsorda élénkítette fel a 
sivár ürességet.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

egyszerűen kikebelezni az úgynevezett 
nélkülözhető szükségletek közül, mint 
például a színházat és egyebeket. Csak 
azt kell venni, hogy a tisztviselői kar­
nak, amely immár tiz hónapja dolgo­
zik megfeszített erővel, hány tagja 
van, aki rászorul a gyógyulásra, az 
üdülésre, aminek a kényszerű elmu­
lasztása helyrehozhatja pusztulást idéz 
elő a meggyötört szervezetben. És ve­
gyük ezekhez a nőket, a gyermekeket, 
akiknek életmódjukban, fejlődésükben 
bizony nagy hátramaradást fog elő­
idézni a nyár nyaralás nélkül.

Mindezekhez pedig hozzájárul a fürdő 
és nyaralóvidék birtokosainak és né­
pének anyagi vesztesége, amely immár 
másodízben lép föl kisértet gyanánt, 
fenyegetvén azokat pusztulással és rom­
lással.
^ Balatoni Szövetség, amely en­

nek a szinmagyar és a természet ritka 
adományaival megáldott vidéknek im­
már a második évtizedes hűséges gon­
dozója, fejlesztője, belátván a mai hely­
zetnek veszedelmeit most is, mint min­
dig segitségéré siet a közönségnek és 
a Balaton érdekeltségének. Elsősorban

A csiga város népei mindazonáltal egészen 
jól érezték magukat itt. Eszükbe sem jutott, 
hogy ezen változtatni is kellene. Akadtak 
ugyan egynémely lázadó lelkek, akik elke­
seredve fakadtak ki a helyzet ellen ; de ezek 
is csakhamar elhallgattak, miután belátták : 
ügy sincs haszna a beszédüknek. . . Később 
maguk is beleélték magukat a változatlanba,. . 
s a »csigaváros« lelett szaladtak az évek és 
hónapok, éppen úgy, mint más életes váro­
sok felett ahogy elszaladnak. . .

A háborúk hullámverései is csak annyiban 
érintették a várost, hogy innét is elvittek 
minden épkézláb emberi, aki katonának való 
volt. Háborús külseje is csak annyiban lát­
szott, hogy néhány sebesült járt-kelt nagy. 
néha az uccán. Meg hogy azok a katonák, 
akiket nem vittek a harcba, egy.egy ünnep­
napon megjöttek 24 órai szabadságra. Eze­
ken az ünnepnapokon s az előestéken, ott­
hon titokban sok nő öltözte mágát frissre, 
üdére, csinosra a »csigaváros« falai között. 
Sok kis elbújva élő, szerelmes szivti nő, akik 
epedve várták az ünnepeket, hiszen azok hoz 
tak szint, fényt és derül az ö szegényül el­
dugott hétköznapi életükbe. Szép kis vidám 
órákat, mikor kipirult arccal élték bele ma­
gukat az Éleibe,.. mikor egy.egy kis időre 
ait hitték inaguk Is, hogy íme mégis jó élni, 
a világon lenni, üt is a »csigavárosban is< 
Pedig az igazi élet messze, nagyon is messze 
viharzott, hullámzott s hozzájuk abból nem 
jutott el semmi. S mikor az ünnepek elmúl­
tak, újra visszahanyatlott az életük abba a 
bús letargiába, amelyből nem volt szabadulás.

Hirdetések egyesiig ezerjnt 

A nyílt tér sora 1 korona

az élelmezés kérdésével foglalkozott 
és megkereste a célravezető intézke­
déseket arra, hogy ez a vidék a nyár 
alatt kellően élelmeztessék. Ez ar kor­
mány segítsége nélkül nem megy, va­
lamint nem megy az a forgalmi be­
rendezés sem, ami ehhez a korláto­
zott nyári élethez elmulhatatlanul szük­
séges.

Nem csak az érdekelt vidék, hanem 
az egész ország, abban minden beteg, 
minden gyöngélkedő hálával tartozik a 
Balatoni Szövetségnek, hogy ezt a nagy 
kérdést megmozdította. Mert itt el: nem 
odázható elemi szükséglet betöltéséről 
van szó, amivel foglalkozni kell a kor­
mánynak és az ö kötelessége, hogy 
keresse meg a kellő eszközöket és 
módozatokat a megvalósításra. A föl­
adatot könnyűnek nem szabad tartani, 
de megoldhatatlannak sem. Hanem 
semmiképpen sem szabad olyannak 
tartani, aminek a megoldásával késle­
kedni lehet.

Küldjük el megtakarított fillérein­

ket a vak katonáknak !

Szürke, egyforma napok... nagy unalmak, 
mindenbe belenyugvó birka türelem... kis 
titkos belső lázadások, amelyekből nem tu­
dott senki semmit, — ebből állott az életük

S lönt a nagy hegyoldal lankáin hiába vi­
rult, mosolygott, tobzódott a tavasz minden 
gyönyörűsége ; hiába volt tele a levegő, sú­
lyos, nehéz kábító virágillattal, a »csiga-vá­
ros« népei csak élték szomorú életüket, 
örömtelen napjaikat, heteiket. . . csak éppen 
úgy, mint a novemberes ködös, bús napok­
ban, hetekben.

Pedig voltak értékes, érdemes egyéniségek 
is a »csiga-város« férfiai és női között. Per. 
sze túlsók nem volt ezekből, minlahogy se­
hol sincs ilyenből sok; de voltak És eze­
kért kár volt itt ebben az elveszett fészekben. 
Ezeknek más kör kellett volna, más helyzet. 
A sivár üresség átka, egész súlyával ezekre 
nehezedett tulajdonképen : ezek életét, érté. 
két. tartalmasságát ette föl ez az eldugott 
gyötrődés. Ezek szivét, ezek lelkét őrölték 
porrá ezek a végtelen sorozatú szürke na­
pok, amelyek vigasztalan egyformasággal 
következtek egymás után És ebben a szür­
keségben csak a rossz tulajdonságok tudtak 
buján kisarjadzani. Aki komisz volt, itt két. 
szeresen az tudott lenni.. . aki hazudni szo­
kott, annak itt egy szavát sem lehelt elhinni, 
aki könnyelmű volt. az Ili teljesen lecsúszott 
a lejtőn... és igy tovább. De aki jó volt, 
az kétszeresen volt jő.. . ami szintén megbe. 
csülendő tulajdonság. Furcsa egy kavarodás 
volr ennek a szürke felszinü életnek a fene­
kén. ., aki messziről csöppent oda, az ciki-
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Mezőgazdasági
munkák ellátása.

Farkas István járá»i fószolgtibiró n kővet­
kező rendeletéi udla ki « községeknek :

A járás egyik gazdaságában közerő kiren­
delése a mai viszonyok között, midőn min­
den munkás kéz el van foglalva a legnagyobb 
körültekintés mellett is nehezen foganatosít­
ható fiit a jegyző úr jól tudja. Éppen azért 
Zalavm. alispánjától a mai napon érkezett 
telefon üzenet alapján felhívom jző urat, ha­
ladék nélkül meggyőződést szerezzen közsé­
geiben az elöljárók közbejöttével arról, vál­
jon a gazdasági munkák pontos ellátása nem 
fog-e előreláthatólag fennakadást szenvedni s 
ahol a legkisebb kétség felmerül, a község 
ott el ne mulassza a gazdasági munkák el­
látását sürgősen hadifoglyok kérése állal biz­
tosítani. — A kiadott rendeletek a gazdasági 
munkák ellátásának tekintetében az elöljárók­
nak kötelességeit és felelősségét szigorúan 
körvonalazzák, ez elől a hivatali és egyúttal 
hazafias kötelesség és felelősség alól az elöl­
járóságok ki nem térhetnek és másra át sem 
háríthatják. — A hadifoglyok kérése eddig 
késedelmesen történt s joggal fellehető, hogy 
a háborús viszonyok legutóbbi bonyodalmai 
folytán még kevesebb munkaerő fog rendel­
kezésre állani; figyelmeztetem tehát újólag, 
hogy a hadifoglyokat a községek elegendő 
számban és sürgősen kérjék. A kérvényeket 
a mkir földmivelé.-űgyi miniszter úrhoz kell 
intézni s abból ki kell tűnni, hogy a közsé­
gek a hadifoglyokat maguk részére kérik ; a 
kérvényben tehát azt, hogy a hadifoglyok ki­
nek a gazdaságában végeznek munkát, fel­
tüntetni nem lehet. — Ezen körülmény azon­
ban nem zárja ki azt, hogy a községek a 
hadifoglyokat magánosoknak is átengedjék.

A munkaadókat pedig kioktassa, hogy a 
munkásokat emberséges ellátásban és díjazás­
ban részesítsék, mert közvetlen és jól felfo­
gott elsőrendű érdekük az, hogy a munkáso 
kai a lehetőséghez képest ki is használhas­
sák. Figyelemmel kell kísérni azt is, hogy a 
katonai szolgálat alól ideiglenesen felmentett 
mezőgazdák itthon szorgalmasan utána néz­
nek-e gazdaságaiknak, mert amennyiben a

okozott onnét minél előbb, de aki tősgyö- 
res bennszülöllnek érezte magát, az nem 
pzelt el annál kedvesebb helyet! 5 végte- 
nül nagy gőggel nézték le egy.két idesza 
idt ember keserves vergődését, amint minél 
Jbb szabadulni igyekezett a város falai kö- 
il. Nem bírták megérteni, hogy valaki az ö 
Irosukba rosszul érezze mayái. S akii éve- 
g odakötött a hivatala, vagy kenyérkerese- 

bizony nagyon kedvükre valónak kellett 
nnie, hogy bevegyék maguk közé, de akkor 

önkéntelenül is mindig éreztették az illető- 
,| ■ ki vagy te? egy ideszakadt sehonnan! I 

csalt éppen ki nem mondták ezeket a szá­
lkát. A rosszakaró irigység sok gyűlöletet 
itoti az emberekben egymás iránt s azért 
;m igen tartottak össze. Voltak, akiket majd- 
;m mindenki szeretett; voltak, akiket majd 
indenki gyűlölt kivétel nélkül. Voltak, aki­
it tisztelettel vettek körül — szinleg de 
iák azért, mert féltek tőlük ; voltak, akiket 
em tiszteltek s nem is féltek tőlük. Voltak, 
kiknek minden bűnük erénynek lett felróva 
voltak, akiknek tán még az erényük is bűn 

olt. Voltak kevés szavú értékes egyének, 
kiket nem igen ismertek, vollak sok szavú 
rléktelenek, akikről elhilték, hogy valaki és 
;y tovább végtelen sorozata a különféle em­
eri típusoknak élt együtt abban a kis csen- 
es, unalmas fészekben, mely teljesen apa- 
kus volt minden életes mozgalom iránt. 
iok-sok esztendő elszaladt felette, majdnem 
lind egyforma unalomban, szürkén. Mígnem 
gyszercsak jött egy nagy világot rengető, 
iriási zivatar s mindenestől elsöpörte a »esi 
;a városit a földszinéról, úgy hogy most 
nár még csak a helyét sem tudni, hol és 
nerre volt egykor ; mert mindenütt nagytábla 
népen zöldeló bársonyos vetések terülnek el 
i »csiga várost egykori uccái felett.

Én.

felmentés feltétele megszűnne, bevonultalásuk 
iránt módban áll előterjesztéssel élni.

Sümeg, 1915 június S
Farkas István s- főszolgabíró,

E rendelet is Farkas István járási főszol- 
gabiró minden hasznosat és szükségeseit fel­
ölelő munkásságát és a közérdekek iránti 
helyes és hazafias érzékét bizonyítja

Egy páncélvonat hadi utjai.
A hadügyminisztérium sajtóirodája közli .

A modern háború egyik csodája a mozgó- 
erőd •' a páncél vonat. Mozdulataiban gyors, 
a tüzelésnek még nincs teljesen kiszolgál­
tatva a támadásra ép ügy, mint a védelemre 
rengeteg lehetőséget nyújt Októbertől no­
vember közepéig járt a San vidékén egy7 
tucat vaspáncéllal ellátott vasúti kocsi- Nem 
volt oly nap, nem volt oly óta e mozgal­
mas hetekben, mikor a páncélvonat nem 
hozott hasznot a mi, veszélyt az. oroszok 
csapataira- Maid munkásokat és anyagot 
vitt a legelső vonalainkba a San partjának 
erődítési munkálataihoz I majd sebesülteket 
szállítottak vissza a had tápállomásokra, vagy 
élelemmel látta el a hiányt szenvedő had­
osztályokat. Amidőn Nadberzezie községe 
november hó 3-án kiürittetett, őrt állt; sö­
tét, megvasalt tagjai bástyák gyanánt fenye­
gették az ellenséget, réseiből gépfegyverek 
szórtak tüzet. Mozdulatlanul állt mindaddig, 
mig az utolsó ember is és az utolsó kocsi

nem ment ; de az oroszok tévedtek, ha 
azt hitték, hogy a páncélvonat is követni 
fogja a többit. Bátor vezetőjének parancsára 
nem törődve a felszakitott sínek veszedelmé­
vel, hirtelen előre robog.

A vasút mentén orosz lovas csapat tar­
tott pihenőt ; nincs ideje rendezkedni, a 
merészen áttört felderítő járőrök figyelmez­
tetése későn érkezik, a felriadt lovasokat 
már puskák és gépfegyverek tüze pusztítja. 
Több mint 4-t) ernhet és ló maradt a föl­
dön, fejvesztve menekült szerte-széjjel, mire 
a tüzérség a páncélvonat ellen felkészült, 
már késő volt ; Iasszam lövést lövéssel vi­
szonozva jött vissza a síneken a szerencsé­
sen sikerült meglepetés után a mozgó erőd.

Az oroszok azonban halált esküdtek az 
alattomos fekete szörnyeteg ellem Már a 
következő éjszakán, midőn a páncélvonat a 
sínek és a vasúti állomás őrzésére Sotow- 
nál őrt állt, rajta akartak ütni- Két szotnija 
lovasság tört ki előre az átláthatatlan erdős 
terepen, sötétben leszálltak a lóról és indi­
án módra kúsztak közeliinkbe, hogy a síne­
ket felrobbantsák. Már csak alig száz méter 
távolságra vannak, midőn az alvó szörnye­
teg hirtelen száz torokból kezd tüzet okád­
ni ; t icatszámra hullnak el az előre kúszó 
oroszok a gépfegyverek golyózápora alatt ; 
a vetítőgépek élesen világítják meg a harc­
teret. Délelőtt 10 órakor a vonat hirtelen 
keiesztülszáguld az ellenséges osztagokon 
egészen Tarnobrzgig ; egy ellenséges lovas 
század szerencsétlenségére 100 méter távol­
ságban lovagol mellette, ezt gépfegyverrel 
összelövöldözi és az előretörő ellenség elő­
védjét visszaveri. Most a távolból a tüzér­
ség veszett ágyúzást kezdett a gyilkos el­
lenfélre, de csak kevés srapneli talál és ezek 
is eredménytelenül pattannak le a vaspán­
célokról. A páncélvonat sértetlenül tért vissza 
és a következő napokon több helység ki­
ürítését fedezte. Csak lépésről-lépésre vo­
nult vissza a robogó üteg, jelenlétével az el­
lenséget nagyobb távolságra visszaijesztve. 

November hó 12. és 14 én a vonatanyag 
megmentésével teljesít szolgálatot egyúttal 
Schober főhadnagy, mint felderítő fontos 
jelentéseket hozhat az előrenyomuló ellen­
ségről ; azután a több bélen át folyton út­
ban levő és harcoló vonat tövid időre pi* 
henést kapott a tisztítás céljából a Miilrrisch- 
Ostra ui-fűtőit álba került.

híre k.

Kiss Pius sümegi plébános fogadta­
tása a polgári leányiskolában.

Közvetlenségében kedves fogadtatásban volt 
része Kiss Pius ú| plébánosunknak a sümegi 
polg. leányiskolában. Folyó hónap 7-ére volt 
kitűzve a róni. kalh. hitlanvizsga, melyen a 
plébános is megjelent. Az egybegyűll nö- 
vendékek nevében Czinzek Qizella II oszt. 
tanuló a következő üdvözlő beszédet mon­
dotta el:

Fötisztelendő Plébános Úri Az öröm­
napok között, amelyeket az intézetben 
átéltünk, kedves és feledhetetlen lesz a 
mai nap, midőn szerencsések vagyunk 
főtisztelendő Plébános Úrat első alkalom­
mal közöttünk üdvözölhetni ! Erezze jól 
magát a mi szerény, de kedves kis váro­
sunkban, Kisfaludy Sándor pátriáján, hol 
a szép vidék erdőkoszoruzta begyei, a 
romantikus várrom, az ide kékelő Balaton 
a költő lelkét is megihlették és ajkára dalt 
varázsoltak. — Szívből kérjük a jó Istent, 
áldja meg P'őtisztelendóségedet zavarta­
lan boldogsággal, hogy üdvünkön öröm­
mel munkálkodhassál» j áldja meg tartós 
egészséggel, hogy semmi se akadályozza 
nemes törekvéseiben ; áldja meg hosszú- 
hosszú élettel, hogy számosán, sokan érez­
zék szivének, lelkének boldogságot hintő 
áldásait. Ha pedig az elkerülhetetlen baj 
és szenvedés, mely a földi létnek mintegy 
tartozéka, kedves főtisztelendő Plébános 
Urunk élete-utját is keresztezné, legyen 
ez a szenvedés oly rövid, mint egy nyári 
zivatar, amelynek elvonultával annál szeb­
ben, annál ragyogóbban és fényesebben 
mosolyogjon a boldogság derült napja. 
Ezek a mai napon gyermeki szivünk leg­
hőbb óhajtásai. Szeretettel vártuk Főtisz- 
telendőségedet, kérjük, fogadja szives jó­
indulatába kis intézetünket ígérjük, hogy 
mindig azon leszünk, hogy magunkat atyai 
jóindulatára és szeretetére méltókká is 
tegyük. S most még egyszer teljes szívvel, 
lélekkel ismételjük : Isten hoztál Áldott, 
ki az Ur nevében jön !
A kis szónok szavai után hatalmas rózsa­

csokrot nyújtottak át a kedves vendégnek. 
Kiss Pius plébános meghatott hangon köszönte 
meg a szives fogadtatást, viszont szívből üd­
vözölte az intézet elöljáróságát, igazgatóját, 
tanári testületét és növendékeit, biztosítván 
óke< jóindulatáról és támogatásáról és az 
Úr áldását kérte mindnyájunkra.

— Beiktatás. Kiss Piusz sümegi 
esperes-plébános, beiktatása június 
20-án reggel 9 órakor lesz. A beikta­
tást városunk díszpolgára, Tiédey 
Gyula veszprémi nagyprépost végzi.

— Hivatalvizsgálat. Horváth Sándor 
zalaegerszegi törvényszéki elnök, f. hó 7-től 
11-ig bezárólag megvizsgálta a sümegi kir. 
járásbíróság hivatalát. A hivatal vezetéséről, va­
lamint rend- és pontosság tekintetében a leg­
nagyobb megelégedéssel és dicsérettel nyilat­
kozott.

Steckenpferd*
liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a|Elbe.
egyre nagyobb kedveltséguek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen elismert hatásánál fogva s a 
<lör- és szépség gondozásában való fölülmulha- 
tatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél 1 Sok legna­
gyobb kitüntetés I Bevásárlásnál óvatosság 1 Ügyel, 
jen nyomatékosan a Steckeupíerd védöjegyre és 
a cég helyes nevére 1 Darabja l koronáért kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerüzletek- 
hen stt\ — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma- 
nera liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.



Esküvő. Lengyel András csikszentmár- 
toni m. kir. állatorvos, ki jelenleg „z északi 
harctéren teljesít szolgálatot, pénteken tartotta 
esküvőjét Steiner Hedviggal Nagykapornokon.

— Június 8. A sümegi ipariskola ez év­
ben is megünnepelte itinim 8-át, a koroná­
zás évfordulóját. Az ünnepen Gellert Mór ér­
dekes fölolvasásban ismertette a koronázás 
szertartásának lefolyását.

— Hadikölcsőnjegyzés a sümegi ta- 
karékpénztárnál. A II ik hadikölcsönjegy- 
zés a takarékpénztárnál fényesen sikerült. A 
jegyzés a saját jegyzésével eg vitt 210 000 
korona volt, inig az l-nél 250 000 korona.

— Kórházvonat a sümegi állomáson. 
Folyó hő 9-én akik este fél 8 kor az állo­
máson tartózkodtak, szomorú látványosság 
ban volt részük, Csehországból indítottak 
egy kórházvonatot, melyen 300 sebesültet 
szállítottak, mely valószínű Keszthelyre ment 
A sebesültek java részt magyarok voltak.

— Hadikölcsőnjegyzés az ukki hi­
telszövetkezetnél. Az ukki hitelszövetke­
zetnél 34 050 K névértékű hadikölcsönt je. 
gyeztek. A szövetkezet magáévá telte a köz. 
pont jelszavát és hirdette, hogy aki e (hadi- 
kölcsönjegyzés) kötelesség alól kivonja magát 
olybá tekinti, mintha a katona a harc legja­
ván tétlenül nézné bajtársai küzdelmét Na­
gyobb jegyzések. Oyömörey Vince dr. 3000 
K, Uyömörey Sándor 4000, Ott Anna ;7000 
K. Ukki Hitelszövetkezet 8000 1\. A hadiköl- 
csönjegyzéseket a hitelszövetkezet igazgatósága 
bonyolította le minden anyagi haszon nélkül ; 
mert a szokásos jutalékokat is a jegyzőiéi 
javára folyósította.

— Zászlódtsz Przemysl visszafog­
lalására. Az alispán felhívására felhívták a 
lakosság figyelmét, hogy e fontos emlékna. 
pol oly módon ünnepeljék meg házaikra 
a zászlókat tűzzék ki, A főuccai házakon 
legnagyobbrészt lobog a zászló, hirdeti, hogy 
Przemysl ismét a mienk.

— Jobb lesz a kenyér. A kukoricás 
hadikenyér rövid lélegzetű története, miután 
keserves pályafutása után elkerti t ahhoz a 
ponthoz, amikor már teljesen élvezhetetlen 
volt, egy új fejezet elé került. A közönség 
legnagyobb örömére ezentúl a hadikenyér 
tésztájából kikerül a kukorica, amely ezúttal 
minden jónak az elrontója volt Mint értesü­
lünk, a iegujabbi kormányintézkedés folytán 
Budapesten június 15-től kezdve 40 százalé­
kos keverési arányban fog kevertelni a köz 
fogyasztásra szánt liszt, vagyis a kenyérliszt 
40 százalék rozsból és 60 százalék búzaliszt­
ből fog állani. Tekintettel ezen körülményre, 
kétségtelen, hogy a legközelebbi napokban 
hozzánk is el fog jutni a kormány ezen leg­
újabb intézkedése, annál is inkább, meri a 
bizlositott terméskilátások folytán most már 
minden aggodalom nélkül használható fel a 
közélelmezés javítására a múltból még fenn­
maradó gabonakészlet.

— Az inasok vizsgája. A sümegi ipar­
iskola vizsgáját a ma tartandó nagy körmé­
nél miatt június 10 én tartották meg A vizs­
gán Kiss Piusz esp. plébános, Kiss Antal vá- 
rosbiró, Bricht Viktor községi pénztáros, Ador­
ján Sándor, az ipar testű I e t alelnöke és /Vo/- 
váth József ipartestületi jegyző jelent meg. A 
vizsgák végeztével Bánfi Alajos igazgató 
szétosztotta a jutalmat s mind ő, mind Kiss 
Piusz és Adorján Sándor lelkes buzdító be­
szédet intézeti az inasokhoz. A Polgári On- 
képző Kör Eilner ZGgtnond alapítványának 
25 K kamatját Nagy János, Krajcár Lajos 
tanulója, a vallás- és közoktatásügyi mimsz- 
miniszterium 20-20 K-s jutalmát pedig Ma­
dár Ferenc. Szíjártó György és Marko Ist­
ván, Markó István tanulója nyelte el. Egyes 
tanulók kisebb jutalmakat kaptak.

— Tűz. Folyó hó 10-én délután fél 3-kor 
tűz ütött ki Rédey Ferenc gazdálkodón ll. A

1915. június 13.

tüzet a házban levő gondozott fiú Síita La. 
jós okozta, ki cigarettára gyújtva az égő gyű- 
fát eldobta. A gyufától meggyulladt a sertés 
ól, és egy fészer, melyet a gyors segítség loka- 
lizált úgy, hogy komolyabb baj nem történt.
A gondozott fiút Veszprémbe viszik, onnan 
valószínű a javító intézetbe. Már ez alkalom- 
mai is felhívják a szülők figyelmét, hogy fel­
ügyelet nélkül otthon hagyott gyermekeik 
elől zariák el a gyűjtőt.

— Bánfi Alajos vöröskeres ’tes el­
nökhöz érkezett levél: Folyó évi május 
hó 21-én kell 213 számú nagybecsű levelére 
hivatkozva hálás szívvel mondunk köszöne­
tét úgy a f. év március hó 25 én kiállított 
postatakarékpénztár! befizetési lappal küldött 
24 koronáért, mint zt f. év május 21-én kül­
dött 50 koronáért. Az előbb említett 24 ko­
ronából 3 koronát a hadifoglyokat gyámolltó 
bizottságunkhoz juttattuk s a többit, a kife­
jezett kívánsághoz képest a vak katonák szo­
morú sorsának enyhítésére szolgáló alaphoz 
csatoljuk. Tisztelettel kérjük, hogy azon ősz- 
szegek egyes részeinek kegyes adományozá­
sáért, úgy a sümegi állami elemi Iskola la- 
nulóinak, mint dr. Pfeiffer Izsák rabbi, Éles 
Kárcly igazgató uraknak s illetőleg özv. 
Bozó Manóné, Bánfi Alajosné, Talabér l<d- 
rolyné, özv. Ktizdy Árpádné és Pelricsek Ist­
vánná úrnőknek is köszönelünket tolmácsolni 
szíveskedjék, — Ujztbban adtak : Joós Antal- 
né, Németh Anna 2-2 K- Gyűjtésűnk 
eredménye 78 K. — A vakok nevében hálás 
köszönet. Bánfi Alajos, a vöröskereszt-egylet 
elnöke.

— Krematórium Nagykanizsán. Em­
lítettük mar hogy Nagykanizsán a vasúti 
állomás mögött hetven kát. hold területen 
egy nagarányu kórházat építtet a katonai 
kincstár, mely 3000 fertőző beteg számára 
lesz bérendezve. A feitőző kórházat krema­
tóriummal kötik össze. A fertőzésben elhal­
tak a kórházból a krematóriumba kerülnek, 
ahol elégetik őket s elégetve kerülnek a 
kórház mellett létesítendő temetőbe.

— Adakozás. A hadbavonultak család- 
támogatására aláirt összeget f. hóra megfi 
zették : Fürst János dr., Csonka Anlalné, 
Farkas Istvánná, Böhm Pál, Cserny Mariska, 
Horvát Gábor, M. Kossá Üusztávné, Erlsey 
Gyula A háborúban megvakult katonák ré­
szére adományozott Márkus Ignác 5 K-t (be- 
küldetett Az Újságnak), a kisegítő hadikórház 
sebes ültjei részére Kovács Vilmo«né 5 Kb 
Köszönet Dr. Kellemen Károlyné.

Pályázati hirdetmény. A zalaeger­
szegi kir. ügyészségnél azonnal alkalmazást 
nyerhet egy férfi, vagy nődíjnok. — Csupán 
olyannok jelentkezzenek, akik a gépírásban 
teljes gyakorlattal rendelkeznek. — Zalaeger­
szeg, 1915 június hó 11. Dr. Szász Gerő 
kir. ügyész.

_ Adakozás. A sümegi vöröskereszt 
által püspöklak és ovo kisegítő kórházban 
ápolt beteg katonák részére adományoztak: 
Nyirád községben: Kovács István, Fótit Ká­
roly. Horvát Pál, Tas ács Flóri Tulok Péter, 
Kizmus József Tulok Ambrus, Takács Er­
zsébet 40 40 fillér, Borbély Imre, Szekeres
János, özv Szabó Józsefné, Szabó Károly 
20 20 füllet-, Meneteli Jánosné, Bauer Fe-
renez, Kocsis Károly 30—30 fillér, Döme 
Károlyné, 60 fillér, Bleuer Miksa, Horvát 
Sz. Károly, Földi Józsefné, Betnze Imre, 
Oszkó Gvula, Józsa Vilma, Szabó Jenő, 
Németit Jósehin, Kovács Károly 1 -1 K, 
Plébánia hivatal 4 K, Kovács Imre csendőr 
őrmester, Döme Lajosné 2-2 K, Veibe.- 
Emilia 50 fillér, összesen 23 K- — élelmi 
szert adtak: Plotai józsefné, Hinpelger Jó­
zsefiül, Német B. Károly, Szabó József, Sza­
bó Vendelné, Puha Dávid, Kovács István, 
Tóth Jánosné, Gyulavics Pál, Födő Ignácz, 
Nagy Jmréné, Fatér József, Szakmán!! Já-
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nosné, Oláh János, Biró Mártonná, Takács 
József, Borbély Imre, Tóth Gergely, Trim- 
per Istvánná, Kovács Pál, Takács Károly, 
Szakmáiul! Imre, Dómján János, Mák Sán­
dor, Bakacs János, Tulok Gergely, Szilágyi 
Antal, Szabó Imráné, Gyulavics Józsefné, 
Orovics Elek Rózsa Sándor, Turcsi N., Csa­
pó János, Szabó József, Zsidó József, Nagy 
Zsófi, Lengyel István, Méneséit Pál, Molnár 
Dezsőné, Biró Károly, Takács Isván, Mátás 
Vendelné, Blener Miksa, Plébánia, Szőke 
Flóri, Szűcs József Pilinger Ferenczné, Földi 
Károly, Takács Károly, Horvát Ignác, Tóth 
Sándorné, Szabó Dávid, Búzás Károly, Ba­
lasa János, Balasa Flóri, Balasa Gábor, Nagy 
János, Kovács Vincze, Tóth Ignáczné, Né­
meth György Józsefné, Németh Lajosné, 
Zsidó Károly, Tótit Sándor, Detanevjzér 
József, Lengyel József, Csóka János, Pomoj- 
zer Károlyné, Parapatics József, Trinper 
Pálné, Sötét Antal, Kukorellyné, Főtér Ká­
rolyné, Bence Dávidné, Horvát Sándorné, 
Mencseli Dávid, Kovács József, Márfi Imre, 
Tumojzer Jánns, Kis Sándor, Szabó József, 
Keszegi Ferenci Bodó Pál, Bodó József,
B dó Flóri, Altr.er Gergely, Fatér Jánosné, 
Rózsa Pál, Szőke József, Farkas István, 
Imre, Töli Dávid, Nagy Sándor. (Folytatjuk)' 
Köszönet érte Scholtz Károlyné, Bánfi Ala­
jos vöröskeresztes elnökök.

— Adományok. A sümegi hadikórház 
sebesülijeinek élelmezése javításához hozzá­
járultak : Helyben adakoztak: Szt. Ferencrendü 
Klastrom, Sümegi Tivadar, dr. Tarányi Fe­
renczné (Nyírlak) dr. Nágy Istvánná, Zob 
Erzsi, Kürthy Jánosné, Vendel Jánosné, Hor­
vát Imre, Kovács Mihályné, Molnár Sándor, 
Gaálné. Mária majorban Csiszár István, Hor­
váth Vendel, Erlhi Ferenc, Kocones János, 
Nagy József, Varga József, Kulcsár János, 
Bujior Sándor, Lengyel Istvánn, Bakos Mi­
hályné, Somogyi Ignác, Keszler József, Biró 
István, Szappan N., Nagy Gyula, Selinger 
Ferenc, Nénietk Józsefné, Kulcsár Imre, 
Reich István, Lukonich Máté, Ojsitz József, 
Kulcsár Ferencz, Kupics Vilma. Máj. 30-án 
a vidéki gyűjtésre kocsit adott Kovács Mi­
hály. Ez alkalommal Káptalanfa községének 
jólelkfl lakói adakoztak : Csarmasz Flóri és 
József, Bakos Dávidné, Nagy Ignác, Rali 
István, Csordás István, Takács József, Csar- 
masz Károly, Bakos Dezső, Németh József, 
Szokoli János, Szilágyi, Bakos Pál, Bujtor 
József, Sági, Velekei Pál, Vér Imre, Kőszegi 
Imre, Bakos Simon, Dömötör és Dániel, 
Szabó Sándor, Bakos Balázs, Illés János, 
Borsiczki Imre, Csordás János, Bakos József, 
Vasáros Mihály és Sándor, Sándl Ferenc plé­
bános, Bakos Kálmán, Mátyás, Ferenc és 
Sámuel, Kovács János, Illés Kálmán, Csor­
dás József, Komondt Ferenc, Tóth János, 
Horváth János, Csordás Péter, Gábor, Alá- 
jós, Imre, Lajos, József és Kálmán, Mogyosy 
Mihály, Péter József, Bakos Lajos, Móresné, 
Jánosné, Gyula, Elek, Pálné, József, Sándor, 
Gáborné, Mihály, llés és Ignác; Vásáros 
József, Flórián; Illés József, Bernát János, 
Kovács József ifj. és idősbb, Istvánná : Csar­
masz János, Birr Gyula, Kurbi József, Mé­
száros Gáborné, Mártim, Németh Mihály, 
Varga Antal, Kurdi László, János; Kovács 
István, László; Szokonyi Pál, Nagy Imre, 
Molnár József, Tub József. Pénzt adtak: 
Gaál Péter, Csordás Kálmán 2—2 K, Bor- 
siczki Imrike 3 K, Fogyasztási szövetkezet 
10 K, Vér Imre, Kőszegi Imre, 1 20— 1 20 K 
Velekei Pál, Bakos Balázs 1 — l K, Szakáll 
Imre 40 fillér. — Dr. Keltemen Károlyné, a 
jót. nőegyesület elnöke.

Felelős szerkesztő : Horvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Bőske. 

Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.

Summitrarok 
a legjobb
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A nagy háború
Írásban és képben
fűzetenkint 40 fillérért kapható

Morvát Gábor
könyvkereskecléseben, Sümegen.

Fontos I Nélkülözhetetlen ! Nagyszerű ! 
Gazdaságoknak, géptulajdo­
nosok n a k kevés pénzért finom 

lisztet készítő malma lehet

Clj malomjárat!
Őrlőkövek, sikszitával együtt szerelve 

a járat nagyság szerint 
darál óránként 100— 800 kilót
finom lisztet készít ó-ként 20— 140 >
Tökéletes kézidarálók svéd 
marokrakó és kévekötő ara- 

tógépek.

KELLNER és SCHANZER BUDAPEST
Knlnián-utea *.

Ajánljuk világhírű és kiváló MAGÁN- 
JÁRÓ és vontatásit gőz- és benzin 
: —: cséplőgépeinket. : — •

Magái) járó
kőtörő és Kireszelő gépeket, közép és 
magas nyomású nyersolaj-motorokat,

szál in a p r é s e kct.
KELLNER és SCHANZER BUDAPEST

hál máii-nlea II,

Orvosok
bizonyítják, hogy a legkitűnőbb 

köhögés elleni gyógyszer

Kaiser»
Mell-Karamellák

a ..3 Fenyővel
MILLIÓK használják

es
rekedtség nyálkaság, katarus, fájó 
torok, szamárhurut, valamint elő- 
vigyázatból meghűlés ellen, leg­
célszerűbb minden harcosnak 1
£1^A közjegyzőileg hitelesi- 
wl’W tett bizonyítvány or­
vosoktól és magánosoktól bizo­
nyítják biztos hatásukat ! Ét­
vág'’gerjesztő, jóízű bonbonok. 
1 csomag 20 és 40 fillér, doboz 
60 fillér Háborús doboz 30 fillér.

Kapható M. KOSSÁ GUSZTÁV 
gyógyszertárában Sümegen.

Valamint minden gyógyszertárban.

Mindennemű

nyomta tv á nyokat

ízléses kivitelben, jutányos áron készít

■Morvát Gábor

könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák

elkészíttetnek.

Nyomatott Horyát uábor gyorssajtóján olimegen.


